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2.Повышение значимости видеоконтента; 
3.Внедрение нативной рекламы; 
4.Сотрудничество с лидерами мнений; 
5.Работа с большими данными (Big data) и персонализация 

контента; 
6.Использование чатботов. 
Подводя итоги, следует сказать, что мы с вами рассмотрели лишь 

малую часть тенденций, которые в будущем станут определять 
работу интернет-маркетологов и зададут новые критерии оценки ее 
эффективности. В целом, можно выделить несколько главных 
направлений, в которых движется мир интернет-маркетинга, а 
именно: автоматизация всего и вся; повышение безопасности для 
пользователей; необходимость уделения внимания мелочам, которые 
определяют ваше положение на рынке в условиях высочайшей 
конкуренции. Одно можно сказать наверняка: онлайн-рынок будет 
продолжать развиваться, оставаясь одним из наиболее перспективных 
полей для ведения предпринимательской деятельности, а значит и 
наиболее перспективным инструментом получения прибыли.  
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Відділ управління закупівлями вирішує завдання пошуку і вибору 

постачальників, а також визначає умови, на яких закуповуються 
сировину і матеріали. Саме цей відділ здійснює безпосередній 
контакт всієї організації з постачальниками. 

Взаємодія і координація діяльності ринкових суб'єктів в 
логістичній системі пов'язані, перш за все, з вибором постачальників і 
організацією роботи з ними. Вибір постачальників розглядається як 
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важливе завдання підприємств під час процесу поставок, який є 
функціональною підсистемою логістики підприємства. Розгляд 
питань, що стосуються оцінки і вибору постачальників 
автотранспортного підприємства, спрямованих на підвищення якості 
матеріально-технічного забезпечення виробничих процесів 
необхідними матеріальними ресурсами і оптимізацію алгоритму 
оцінки і вибору постачальників, є головною метою підвищення 
ефективності закупівельної логістики. 

Автотранспортні підприємства надають транспортні послуги з 
перевезення вантажів та пасажирів. В процесі виробництва 
використовуються такі види сировини і матеріалів, як паливо, 
мастильні та експлуатаційні матеріали, запасні частини, агрегати та 
інше. 

Запропоновані наступні етапи обґрунтування вибору 
постачальників:  

1) визначення мети підприємства під час закупівлі сировини і 
матеріалів; 

2) визначення кількості та наповнення критеріїв для оцінки 
постачальників; 

3) визначення параметрів оцінки постачальників; 
4) аналіз можливих і обґрунтування потенційних 

постачальників; 
5) аналіз отриманних результатів вибору постачальників. 
Дотримання цих етапів дозволяє вибрати критерії та визначити 

параметри оцінки надійності постачальників. 
Розглянемо більш детально кожний із етапів. 
Перший етап - визначення мети підприємства під час закупівлі 

сировини і матеріалів. Основною метою, з урахуванням стратегії 
підприємства, спрямованої на забезпечення ефективності 
функціонування, є зменшення загальних витрат і забезпечення 
економічної ефективності процесу поставок в цілому. 

Другий етап - визначення кількості та наповнення критеріїв.  
До основних критеріїв вибору постачальників відносять: якість 

матеріальних ресурсів, надійність поставок, якість супутнього 
сервісу, фінансові умови, можливості задовольнити вимоги 
виробника, місце розташування тощо. 

До найважливіщих критеріїв відбору постачальників відноситься 
якість постачаємих матеріальних ресурсів, яка повинна задовольняти 
виробництво за специфікацією, технічними та конструктивними 
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параметрами, фізичними та хімічними властивостями тощо, 
відповідно до розроблених виробничих стандартів. 

Ще одним важливим критерієм оцінки постачальників є їхня 
надійність, тобто здатність доволі тривалий проміжок часу 
задовольняти вимогам виробника (за якістю, термінами та обсягами 
поставок). 

При виборі постачальника досить велике значення мають його 
можливості або здатності задовольняти вимоги споживачів, а саме: 
виробничі потужності, технологічне обладнання, складська система і 
дистрибутивна мережа, наявність можливостей доставки 
матеріальних ресурсів значної кількості та якості, рівень організації і 
контролю постачань тощо. За допомогою вказаних показників можна 
оцінити потенційні можливості постачальника задовольняти намічену 
стратегічну мету бізнесу і логістичну стратегію підприємства-
виробника. Враховується не лише рівень цих показників, але і 
можливості швидкої адаптації відповідно до мінливих параметрів 
виробничого процесу. 

Значну увагу приділяють також оцінці фінансових умов, які надає 
постачальник: ціна, знижки, умови оплати. 

Фактор ціни є переважаючим для більшості підприємств, так як 
безпосередньо визначає прибуток. Тому перш за все постачальники 
відбираються за ціновим критерієм. Однак, в деяких випадках, на 
перший план виступають і інші фінансові умови, наприклад здатність 
постачальника надавати розстрочку платежу, поставляти матеріальні 
ресурси в кредит і т.п. Важливу роль відіграють і цінові знижки. Крім 
того, при виборі постачальника обов'язково потрібно оцінювати його 
фінансову стійкість. 

Існують також і якісні показники оцінки. Вони також є доволі 
важливими при виборі постачальників, але важко визначаються та 
оцінюються. До якісних показників оцінки постачальників відносять: 
доброзичливість, позитивний імідж, тривалість партнерських 
відносин та інші. 

Також значну роль при виборі постачальника має його 
географічне положення. Оскільки від цього залежать транспортні 
витрати на доставку матеріальних ресурсів.  

Розстановка пріоритетів при виборі постачальника залежить від 
дуже великої кількості факторів і, перш за все, від маркетингової та 
логістичної стратегій підприємства-виробника.  
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В основу пропонованої моделі оцінки покладено сім 
найвагоміших критеріїв вибору постачальників, а саме: якість 
сировини і матеріалів, своєчасність закупівель, ціна, 
місцезнаходження постачальника, порядок розрахунку, фінансова 
стабільність, можливість отримання позапланових поставок. 

Такі показники, як якість товарів, своєчасність постачання і ціна 
дійсно є основними критеріями, оскільки вони розкривають 
можливість постачальника забезпечувати підприємства продукцією 
відповідної якості в необхідній кількості за встановленою ціною, в 
необхідному місці, в потрібний час з максимально можливою 
економічною ефективністю. 

До додаткових критеріїв, які впливають на зменшення 
логістичних витрат, можна віднести місцезнаходження 
постачальника, порядок розрахунку і можливість отримання 
позапланових поставок. 

Третій етап - визначення параметрів оцінки постачальників. 
Використання обраних критеріїв дозволяє здійснити вибір 
альтернатив на підставі розроблених параметрів (таблиця 1). 

 
Таблиця 1 - Параметри оцінки вибору постачальників 
 

Критерії Параметри Оцінка параметрів, 
бали 

Якість сировини і 
матеріалів 

Висока 3 
Середня 2 
Низька 1 

Своєчасність постачання  В термін, без збоїв 3 
В термін, з незначними збоями 2 
З порушеннями термінів, без збоїв 2 
З порушеннями термінів, зі збоями 1 

Ціна за тону Низька 3 
Середня 2 
Висока 1 

Місце знаходження До 50 км 3 
від 50 км до 100 км   2 
Понад 100 км 1 

Порядок розрахунків Оплата після реалізації 3 
Часткова передплата 2 
100% передплата 1 

Фінансова стабільність Банкрутство не загрожує 3 
Фінансова стійкість порушена 2 
Існує загроза банкрутства 1 

Можливість отримання 
позапланових поставок 

Існує 3 
Не існує 1 
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Весь подальший аналіз постачальників ґрунтується на бальних 
оцінках, наведених у таблиці 1. 

Четвертий та п’ятий етапи - аналіз можливих і обґрунтування 
потенційних постачальників та аналіз отриманних результатів вибору 
постачальників. Попередній вибір постачальників дає підставу для 
вибору можливих постачальників, а остаточний - для вибору 
потенційних. Якщо постачальник з числа можливих не відповідає 
основним критеріям, він не включається в список потенційних. Для 
попереднього і остаточного вибору постачальників слід 
використовувати усереднені оцінки експертів за відповідними 
параметрами. 

Для оцінки постачальників за критерієм «фінансова стабільність» 
пропонується використовувати найбільш поширену в Україні модель 
діагностики банкрутства підприємств О. Терещенка. Вона має значні  
переваги над традиційними вітчизняними методиками. Зазначимо 
основні з них: зручність у застосуванні, при використанні 
вітчизняних статистичних даних врахована сучасна міжнародна 
практика, вирішення проблеми критичних значень показників, за 
рахунок використання різноманітних модифікацій базової моделі до 
підприємств різних видів діяльності, врахування галузевої специфіки 
підприємства. 

Таким чином, запропоновані етапи обґрунтування вибору 
постачальників при формуванні закупівельної логістики враховують 
такі найвагоміші критерії, як якість сировини і матеріалів, 
своєчасність постачання, ціну, місцезнаходження постачальника, 
порядок розрахунку, фінансову стабільність, можливість отримання 
позапланових поставок.  

Перспективою подальших розробок є формування моделей, які 
враховували б усі наведені вище критерії та зміни обсягу 
виробництва через вплив зовнішнього середовища. 
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Оскільки логістичний центр є масштабним інфраструктурним 

об'єктом, то в першу чергу необхідно визначитися з підходом до 


